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午前１０時１６分 開会 

議長 ただいまの出席議員数９名です。定足数に達しております。 

  ただいまから令和７年第２回舟形町議会臨時会を開会いたします。 

  直ちに会議を開きます。 

                                            

日程第１ 会議録署名議員の指名 

議長 日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

  会議録署名議員は、会議規則第125条の規定により、議長が指名いたします。６番石山和春

議員、１番伊藤廣好議員の両名を指名いたします。 

                                            

日程第２ 会期の決定 

議長 日程第２ 会期の決定について議題といたします。 

  会期の発言は、伊藤議会運営委員長よりお願いをいたします。 

４番 おはようございます。本日開催されました議会運営委員会におきまして、本臨時会の会期

は本日１日限りとすることに決定しましたので、ご報告をいたします。 

議長 お諮りいたします。本臨時会の会期は、伊藤議会運営委員長報告のとおり、本日１日限り

とすることにご異議ございませんか。 

  （「異議なし」の声あり） 

議長 異議なしと認めます。よって、会期は本日１日限りとすることに決定いたしました。 

                                            

日程第３ 諸般の報告 

議長 日程第３ 諸般の報告については、議案書掲載のとおりです。朗読は省略いたします。 

                                            

日程第４ 議員派遣の報告 

議長 日程第４ 議員派遣の報告については、議案書掲載のとおりです。朗読は省略いたします。 

                                            

日程第５ 町長あいさつ 

議長 日程第５ 町長挨拶をお受けいたします。 

町長 おはようございます。 

  本日、令和７年第２回舟形町議会臨時会に当たり、ご挨拶を申し上げます。 

  議員各位には、時節柄何かとお忙しい中、ご出席賜りまして誠にありがとうございます。 

  田んぼで餌をついばんでいた北帰行の白鳥の姿も見えなくなり、少しずつ春の息吹を感じら

れる頃となりました。そして、４月２日に東北農林専門職大学入学式、４月５日にほほえみ
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保育園の入園式、そして４月８日に小学校、中学校の入学式が執り行われました。残念なが

ら小中学校の１年生の児童生徒数は減少傾向にありますが、今年も東北農林専門職大学の学

生10人が舟形町に転入、２年生と合わせて舟形町に住む大学生が20人となりました。 

  また、昨年度整備いたしました交流施設「ふなぽん」で、１年生同士の交流会や、教職員、

２年生も含めた全体の歓迎会なども開かれているようであります。今後も地域の方との交流

会も含め、大いに利用していただきたいと思います。 

  さて、本臨時会に提案します案件は、災害復旧工事の変更契約の締結についての専決処分の

報告について、一般会計及び下水道事業会計の補正予算と、以上３件でございます。 

  提出いたしました議案については、よろしくご審議の上、ご決議賜りますようお願い申し上

げまして、挨拶とさせていただきます。 

議長 ここで、今年度より就任されました伊藤副町長より挨拶を受けたいと思います。 

副町長 おはようございます。 

  さきの定例会で選任の同意をいただき、４月１日より副町長の職を拝命し、その職責の重さ

に改めて身の引き締まる思いでございます。先月まで教育長として５年間、議員の皆様方に

はご指導、ご鞭撻を賜り、教育長の職を終えることができましたが、この４月からは教育部

門ばかりでなく、町全般にわたり関わることとなります。そして、第７次町総合発展計画の

後期短期アクションプランが今年度より始まります。住んでいる人が誇れるまちづくり「わ

くわく未来ふながた」を目指す町民のための森町政を、微力ではありますが、職員と共にし

っかりと支えてまいりたいと思います。 

  議員各位におかれましては、今まで以上のご指導、ご鞭撻を賜りますようお願い申し上げ、

甚だ簡単ではありますが、就任の挨拶とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

議長 ありがとうございました。 

  次に、同じく今年度より就任されました浅井教育長よりご挨拶をお受けしたいと思います。 

教育長 ４月１日に着任いたしました、教育長の浅井純でございます。 

  第７次舟形町総合発展計画の具現化へ向け、全力で励んでまいりたいと考えております。基

本目標の中にある「町の「宝」を守り育てるまち」を目指し、共に生きる力を育成する教育

を推進していく所存でございます。 

  身の引き締まる思いで２週間が経過しました。その中で、大きな可能性を感じつつあります。

１つは、舟形町が目指すまちづくりを支えていける職員の明るく活気のある姿です。もう一

つは、未来を担う子供たちを町ぐるみで育もうとする皆さんの温かさであります。微力なが

ら、こうした可能性が大きな実を結ぶように、議会の皆様と共に迷わずに前へ進んでまいり

たいと考えております。何とぞよろしくお願いいたします。 

議長 ありがとうございました。議会一同、伊藤副町長、浅井教育長のご活躍をご期待申し上げ
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ます。ありがとうございました。 

                                            

日程第６ 報告第２号 令和６年度災１６－１１８中袋（２）地区水路復旧工事請負契約の一部 

           変更についての専決処分の報告について 

議長 日程第６ 報告第２号 令和６年度災16-118中袋（２）地区水路復旧工事請負契約の一部

変更についての専決処分の報告についてを議題といたします。提出者の説明を求めます。 

地域整備課長 （朗読、説明省略） 

議長 これより質疑に入ります。質疑はございませんか。 

５番 中袋はもう完成したと、さっき全協の中でもお伺いしましたけれども、完成検査ももう行

ったんでしょうか。 

地域整備課長 推進工事のほうは貫通しておりますが、前後の取付け、特に下流側についてなん

ですけれども、推進機械のマシンの撤去等々、あと立坑といいますかマシンの入っている穴

の整地、撤去等々がありまして、現在マシンの撤去等が終わりまして、つなぎ込みのほうの

作業に入るというところで、通水までには、若干この下流部のつなぎ込み部分、一部なんで

すけれども、残ってしまう状況にあります。完成につきましては、それも含めまして落水後

の工事になりますので、落水後の完成と見込んでおります。 

  以上です。 

５番 短期間の、米の作付に間に合わせるために大変ご尽力していただいていることに感謝申し

上げます。また、私もあそこ通って歩くと、もう工事の推進の機械がどんどんとなくなって

いったので、これは完成したんだなという思いでおりましたけれども、今後もまず農家のた

めに、まして今年度はまた米不足と見込まれておりますので、やっぱり安心して作付ができ

るように頑張っていただきたいと思います。よろしくお願いします。 

議長 答弁ありますか。よろしいですか。 

  ほかにございませんか。 

３番 先ほど全協の中で説明を受けた資料をちょっと今見ています。２ページ目です。トンネル

の上流部、入り口側です。前の三光堰に関しても質問しましたけれども、この水路、このス

ケールからすると水路幅が３メートルを超えるような水路幅なのかなと思いますけれども、

この水路の幅は今何メートルという図面になっているかお聞きいたします。 

地域整備課長 上流部、現在計画というか施工しております水路幅につきましては、通水断面で

3.2メートルとなっております。 

  以上です。 

３番 やはりこの水路ですけれども、前回、土地改良区と協議して土砂の流入対策を行うという

答弁をいただきました。今回の３メートルを超える水路幅ですので、ぜひ山側に土砂流入用
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の塀なのか、あるいは水路上への蓋なのか、何らかの対策をしていかないと、また再発とい

うおそれがありますので、その辺ぜひ計画しているのかお聞きしたいと思います。 

議長 暫時休憩します。 

午前１０時３２分 休憩 

                                            

午前１０時３２分 再開 

議長 会議を再開します。 

地域整備課長 既存の水路幅は1.5メートルになります。分水したところからで一番広い幅の部

分が3.2メートルという形になります。既存1.5メートルですので、先ほど議員おっしゃると

おり土砂流入等ありますと、また同じような令和６年度災害と同様の、特にトンネルの中で

すので同じようなことになってしまうと思われます。この点につきましては、改良区のほう

でも検討しているところでありまして、まずは上流部、長尾の辺りから水門をつけるなど改

修をしていくようなことで、現在検討しているところでございます。こちらのほうも改良区

で検討しているところでございますので、地域整備課としては、町としましては改良区の要

望、計画に合わせて最適な補助事業等々の検討を進めていきたいと考えております。 

  以上です。 

議長 大丈夫ですか。ほかにございませんか。 

  （「なし」の声あり） 

議長 質疑なしと認め、これをもって質疑を終結いたします。 

  報告第２号につきましては、地方自治法第180条第２項の規定による報告であります。 

  以上で報告を終わります。ご了承願います。 

                                            

日程第７ 議案第２５号 令和７年度舟形町一般会計補正予算（第１号）について 

議長 日程第７ 議案第25号 令和７年度舟形町一般会計補正予算（第１号）についてを議題と

いたします。提案理由の説明を求めます。 

総務課財政係長 （朗読、説明省略） 

議長 これより質疑に入ります。なお、質疑につきましては、歳入歳出一括で行います。ページ、

款項目を明言され、できるだけ簡潔にお願いいたします。質疑はございませんか。 

１番 歳出の14、15ページ、２款１項６目のまちづくり推進費の地域おこし協力隊事業の中で、

今回報償費が350万円の減額、それから協力隊の活動費補助金が137万円の減額ということで、

その分が合わせまして487万円を委託料への予算組替えとなっていますけれども、その理由に

ついてお尋ねしたいと思います。 

まちづくり課長 こちらの組替えの理由についてご説明させていただきます。 
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  当初予算では、協力隊、これまでいた佐藤隊員の件になります。佐藤隊員については３年目

ということで、より自由度を持たせるために委嘱といった契約形態で報償費に置いておりま

した。その後、３月21日に国の地域おこし協力隊の要綱が示されまして、その中で、委嘱の

形態は可能なものの、できるだけ会計年度という雇用型と委託型の２種類が望ましいといっ

た要綱が示されました。それで、佐藤隊員の令和７年度の活動について県のほうにお聞きし

たところ、県を通じて国のほうからも回答をいただいていたんですが、７年度の佐藤隊員の

活動内容から判断すると、委嘱型ではなくて委託型が望ましいのではないかといった助言を

いただいたものですから、このたびの予算の総枠は変わらないんですが、支出項目の置き換

えになったといった内容になっております。 

１番 国の指導といいますか、方針に基づいて委託料に変更するということなんですが、今回新

規の職員については、そのまま会計年度職員として採用ということになると理解をしました。 

  それで、３年目の佐藤さんにつきましては、新聞報道によりますと、猿羽根山公園内にある

今までそば屋さんとカフェですか、その分を引き継いで、６月からブックカフェという形で

開業というか営業をするという報道がありましたけれども、そうなった場合、町として佐藤

さんに対する委託業務の内容といいますか、内容区分あるいは雇用形態はどういう形になる

のか、お尋ねしたいと思います。 

まちづくり課長 佐藤隊員の雇用形態と中身についてお答えします。 

  雇用形態につきましては、先ほど申し上げましたように委託となっているんですが、その内

容につきましては、３月の議会でも申し上げた内容に、より自由度が利くようにということ

で、その後、新聞等でブックカフェといったものを開催していきたいと。そういったものが

個人の収益につながる活動といったことになってまいります。そういったことが、国県の今

回３月21日に出された要綱の中においては、協力隊の活動は地域のためがまずは前提である、

いわゆる公益性がなければ駄目だということが一つです。もう１点が、地域の維持・強化に

直接貢献するものでなくてはいけませんといったものでありますので、新聞等に出ているブ

ックカフェ等につきましては、今回の委託の外の活動になります。いわゆる個人的な活動に

なるものです。 

  そこで、町からの委託の内容につきましてはどういったものかといいますと、仕様書を作成

しております。１つが、観光情報の発信をしていただきますといったものになります。もう

一つが、町の観光情報、観光等の案内、問合せがあった場合の案内もしていただきますよと。

もう一つが、町の観光のＰＲやＳＮＳを活用しての情報もお願いしたい。あと４つ目が、に

ぎわい創出を目的としたイベントを年６回以上開催していただきたい。最後に、新たな観光

資源や地域ブランドの発掘とか企画提案をしていただきたい。この６つを業務内容として仕

様書に盛り込んでいるものです。ですので、ブックカフェ等につきましてはこの業務外の活
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動になります。 

１番 町の業務委託内容については分かりました。ブックカフェについては個人的な営業という

ことになりましたけれども、これについては何か曜日とか制限、開店する曜日とかがあるの

か。あと、その施設については町の建物だと思うんですけれども、その辺の使用料等につい

てはどのような考えになっているのかお尋ねしたいと思います。 

まちづくり課長 営業につきましては、場所は猿羽根山公園内にあります、昨年まで悠里さんが

そばとギャラリーをされていたんですが、そこで悠里さんがもう使わないということで空い

たものですから、そこを月2,800円で、雪が降る前まで、雪が降るとあそこは閉鎖になります

ので、10月か11月ぐらいまで、月2,800円で借りていただくことになります。開店の曜日等に

つきましては、まだ今後、協力隊とはまだ詰めておりませんので、今後詰めてまいりたいと

思います。 

  以上です。 

議長 ほかにございませんか。 

  （「なし」の声あり） 

議長 質疑なしと認め、これをもって質疑を終結いたします。 

  これより討論を行います。討論はありませんか。 

  （「なし」の声あり） 

議長 討論なしと認めます。 

  これより議案第25号を採決いたします。議案第25号を原案のとおり決定することに賛成の方

はご起立願います。 

  （賛成者起立） 

議長 起立多数です。よって、議案第25号は原案のとおり可決されました。 

                                            

日程第８ 議案第２６号 令和７年度舟形町下水道事業会計補正予算（第１号）について 

議長 日程第８ 議案第26号 令和７年度舟形町下水道事業会計補正予算（第１号）についてを

議題といたします。提案理由の説明を求めます。 

総務課財政係長 （朗読、説明省略） 

議長 これより質疑に入ります。質疑はございませんか。 

  （「なし」の声あり） 

議長 質疑なしと認め、これをもって質疑を終結いたします。 

  これより討論を行います。討論はありませんか。 

  （「なし」の声あり） 

議長 討論なしと認めます。 
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  これより議案第26号を採決いたします。議案第26号を原案のとおり決定することに賛成の方

はご起立願います。 

  （賛成者起立） 

議長 起立多数です。よって、議案第26号は原案のとおり可決されました。 

                                            

日程第９ 議員派遣の件 

議長 日程第９ 議員派遣の件について議題といたします。 

  議員派遣の内容につきましては、議会事務局長より朗読をさせます。 

事務局長 （朗読、説明省略） 

議長 議員派遣についてご異議ございませんか。 

  （「異議なし」の声あり） 

議長 異議なしと認めます。よって、議員派遣につきましては原案のとおり決定いたしました。 

  これで本日の日程は全て終了いたしました。 

  会議を閉じます。令和７年第２回舟形町議会臨時会を閉会いたします。 

  慎重審議、ありがとうございました。 

午前１０時５６分 閉会 
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